
Ata Nº04/2008.

Aos dezenove dias do mês de julho de dois mil e oito, às oito horas e trinta 
minutos, deu-se início a realização da quarta reunião do Fórum da Agenda 
21, na cidade de Ijuí, nas dependências do Auditório da CERILUZ, sito 
Rua  do  Comércio  Nº921.  A  acolhida  foi  feita  pelo  Diego  Coimbra, 
Presidente  da  AIPAN  –  Associação  Ijuiense  de  Proteção  ao  Ambiente 
Natural,  que cumprimentou os presentes.  Citou Gro Bruntland,  Primeira 
Ministra da Noruega,  1994.  ”Uma pessoa comum na América do Norte 
consome quase vinte vezes mais do que uma pessoa na Índia ou China, e 
sessenta  ou  setenta  vezes  mais  do  que  uma  pessoa  em Bangladesh.  É 
simplesmente  impossível  para  o  mundo  sustentar  o  padrão ocidental  de 
consumo para todos. De fato, se todo mundo fosse consumir tanta energia e 
recursos  como  nós  do  Ocidente  fazemos  hoje,  precisaríamos  de  dez 
mundos e não apenas de um para satisfazer todas as nossas necessidades”. 
Após solicitou que a secretária executiva da Agenda 21, Ana Maria Lemos 
Rolim fizesse a leitura da ata da terceira reunião do Fórum da Agenda 21, 
que discutida, retificada foi aprovada pelos presentes. Na continuidade foi 
formada a mesa e Francesca Werner Ferreira participou como palestrante 
caracterizando os diferentes tipos de lixo tóxico e sua presença no nosso 
cotidiano. Encerrou a sua fala com pensamento “Pense globalmente. Aja 
localmente.” Representando a Coordenadoria Municipal do Meio Ambiente 
Dirlei Marchesan fez considerações sobre resíduos sólidos e reflexão sobre 
a  geração  –  Fluxo  do  Lixo,  falou  também  sobre   o  destino  dado  aos 
resíduos produzidos em Ijuí, como pilhas, baterias, lâmpadas florescentes, 
remédios  vencidos,  óleo  de  cozinha,  restos  de  poda,  móveis  usados, 
eletrodomésticos, restos de construção civil, pneumáticos, lixo hospitalar, 
resíduos agrícolas e indústria de serviço. Colocou que o destino  dado para 
esses resíduos nem sempre é o correto.  Dando continuidade fez uso da 
palavra  Luciane  Fabrin  Schneider,  representante  da  SS  Informática, 
preocupada com os impactos que podem causar no ambiente o lixo que é 
produzido  pela  área  da  informática,  pois  cresce  muito  rápido.  O que  é 
possível fazer com placas e componentes com produtos tóxicos, pois não 
existe  um local  adequado  e  nada  que  trate  sobre  o  assunto.  Sugeriu  a 
criação de um ponto de recolhimento desses resíduos e uma empresa que 
de destino correto. Outro integrante da mesa Vicente Alves representante 
do grupo Fricke, enfatizou que há necessidade de uma logística regional 
para  recolhimento,  depósito  e  encaminhamento  do  lixo  tecnológico. 
Colocou  que  o  grupo  Fricke  tem preocupação  com o  meio  ambiente  e 
trabalha  dentro  da  linha  verde.  Os  resíduos  de  informática,  lâmpadas  e 
reatores  acondicionam  e  armazenam  no  porão  porque  eles  têm 
responsabilidade  ambiental.  Após  a  exposição  de cada  componente  da 
mesa Francesca Werner Ferreira abriu as inscrições para o debate do qual 



participaram as seguintes pessoas: Marcos Gerhardt, Renato Pereira Melo, 
João  Pedro  Fagundes,  Marcos  Aurelio  Ferreira,  Paulos  Barcelos,  Fabio 
Lemes,  Osório Antônio Luchese, Daniel Cenci,  Gilmar Antonio Walker. 
Após  ficou  combinado  que  na  próxima  reunião  serão  abordados  os 
seguintes  temas:  Mata  Ciliar  e  Arborização  Urbana.  Também  ficou 
definido  que  no  dia  30  de  agosto  será  realizado  um  debate  com  os 
candidatos  a  prefeito  de  Ijuí,  com local  a  ser  definido.  Diego Coimbra 
colocou que a CHS Informática e Martinho Informática foram convidados 
confirmaram presença, mas por motivo de força maior não puderam estar 
presente. Foram feitos alguns encaminhamentos como: instalar papa-pilhas 
nas  Lojas  Fricke  e  na  SS  Informática;  possibilidade  desmontar 
equipamentos eletrônicos usados e encaminhar o plástico para reciclagem 
através da Acata; realização de oficinas sobre Agenda 21; divulgação da 
coleta seletiva nas contas de luz do DEMEI.  Outros encaminhamentos e 
discussões  realizadas  estão  registrados  em  gravação  eletrônica.  Para 
encerrar Diego Coimbra agradeceu os presentes e convidou para a próxima 
reunião no dia 16 de agosto no mesmo horário e local. Não havendo mais 
nada a constar lavrei a presente ata que será assinada por mim secretária 
executiva da Agenda 21 e pelo presidente da AIPAN e os demais em lista 
de presença. Ijuí, 19 de julho de 2008.

Ana Maria Lemos Rolim,                               Diego da Silva Coimbra,

Secretária Executiva da Agenda 21.                 Presidente da AIPAN.


